

# 濉溪县启动秋季秸秆禁烧工作

■记者 王晨 通讯员 秦健

本报讯 自9月20日开始,濉溪县已进入禁烧重点考核时段。各级各部门在县委、县政府的统一领导下,牢固树立“一盘棋”思想,齐心协力形成工作合力,确保秸秆禁烧和综合利用工作各项措施落到实处。

近段时间,县四套班子包保领导到镇(园区)调研时,都会见缝插针地安排部署秸秆禁烧相关工作。县委、县政府专门成立了11个巡查组,分别从县委组织部、县委督查考核办公室、县公安局、县农业农村水利局、县应急管理局、县生态环境分局、县农业机械管理服务中心抽调人员,负责制定巡查方案、加强过程考核。县委宣传部充分调动各种宣传资源,利用广播、电视、报纸、网络等多种媒体,营造多角度、立体式、大容量的秸秆禁烧宣传氛围。各镇(园区)、各村(居)提前召开座谈会、动员会,广泛宣传、统一思想,提高群众禁烧意识,形成不能烧、不敢烧、不愿烧、不烧也能种,并主动防止被烧的良好局面。教育部门在秋收前组织中小学校利用“品德与生活”“科学”思想品德“体育与健康”等课时,组织学生学习焚烧秸秆的危害以及秸秆禁烧和综合利用的好处和相关政策,号召广大中小学生以“小手拉大手”影响家长自觉参与禁烧行动。工会、共青团、妇联等群团组织组织广大职工、团员青年和妇女积极踊跃参加秸秆禁烧宣传工作,在全县形成浓厚的秸秆禁烧宣传氛围。

该县结合往年经验,重点加强联防联控,实行网格化管理。各镇(园区)组织力量,按照“空间覆盖无空



9月23日,孙疃镇刘圩村青年志愿者走村串巷宣传禁烧。

■摄影 特约记者 李天功

白,责任落实无盲点,监督管理无缝隙”的要求,建立以村(居)为基础的网格化管理责任体系,切实将监管责任落实到具体单位和个人。镇(园区)、村(居)安排人员跟机监控、逐田验收,做到“一机一人”全程监控,确保做到收割一块,及时还田或离田一块,彻底消除焚烧隐患。村(居)在每个包保单元地头竖立一块公示牌,标

明村(居)名、包保面积、秸秆利用方式以及县、镇(园区)、村(居)包保人员姓名、联系方式,实现禁烧工作精细化。每个包保单元配备巡查人员不少于3名,摩托车或电瓶车不少于2辆,车上配备铁锨、扫帚、手电筒等灭火巡查工具。

秋季禁烧期间,濉溪县还将加强秸秆收储场(点)建设、管理。各镇(园

区)充分利用验收后的各收储点并加强管理,同时可根据实际需要,自行制定相应的鼓励政策。各收储场(点)严格落实防火措施,配备必要的灭火设施和器材。各镇(园区)将派专人引导运输,严加看管,监督落实防火要求,严禁在田间、地头、沟渠、河道、路边、树下等处堆放秸秆,确保秸秆“集中存,不焚烧”。

## 农艺师联手的哥勇救受伤男子

本报讯 一名50多岁的男子不慎被院墙砸伤,危急时刻,濉溪县高级农艺师联合出租车司机急忙将该男子救起。9月20日,在濉溪县境内238省道百善段上演了温暖感人的一幕。

当晚8点多钟,天已经黑透了,秋风徐徐地吹来,田野里弥漫着成熟庄稼的清香。此时,一辆皖FT1713牌号的出租车正飞驰在238省道上。坐在副驾驶

座上的乘客张如富微眯着眼睛,有点疲惫。突然,透过车窗的玻璃,张如富隐约听见有人喊救命的声音。他立即来了精神,困意全无,头脑清醒地“命令”出租车司机赶快停车,一起下来救人。车子靠路边停下来,二人飞奔下车,循着喊救命的声音跑去。原来,238省道百善镇境内公路边,住着一家卖建材的50多岁商贩张大哥。当天晚上8点多钟,张大哥两口子像往常一样收拾好院子里乱七八糟的杂物,去关闭院子的大

铁门,突然院墙倒塌压坏了大铁门,把张大哥砸在下面。巧的是张大哥砸倒的地方正好有一个土坑,他蜷缩着身子在下面,满脸是血,早已吓得脸色苍白,大喊救命。张大哥的老婆躲闪及时,只是受了点轻伤,她拼命地去救丈夫,可是由于砖墙的残垣断壁压在大铁门上,任凭她怎么努力,都没有办法救出张大哥。张如富和出租车司机找来两根木棒,撬起砖墙和大铁门,费尽九牛二虎之力才把伤者救出来。

张如富是濉溪县百善镇高级农艺师,当天去县城办事回来晚了,便乘坐了司机李尊超的出租车。李尊超是濉溪县铁佛镇人,他俩用实际行动谱写了见义勇为的感人故事。

## 四铺镇城管热心助人获赠锦旗

■记者 吴永生 通讯员 辛蕊蕊

本报讯 9月21日上午,四铺镇小厨卫电器店老板李银知将一面印有“为民服务暖人心,锦旗送给城管人”字样的红色锦旗送到四铺城管中队,感谢城管队员在村民遇到问题时的热情服务,切实解决群众所急所需。

原来,8月16日下午六点半,四铺城管中队队长易代磊及队员蒋光杰下班途中,见到公交站台仍有人在焦急地等车,便上

前询问,了解到等车人李银知因家中有事急需回濉溪县城,但未赶上最后一班公交车。两人商量过后决定将李银知送到濉溪。车行途中巧遇一辆公交车,在李银知的强烈要求下,两人跟到站点把车停下,将李银知安全送至公交车上才放心返程。

“非常感谢你们的帮助,让我及时解决家中的事情。”李银知女士激动地表示,城管队员的这一善举彰显了“人民城管为人民”的理念,向全社会传递了服务为先的正能量。

## 县医院新生儿科 荣膺市先进集体称号

■记者 王晨 通讯员 郭茜

本报讯 近日,在我市召开的2020年劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会上,濉溪县医院新生儿科荣膺“淮北市先进集体”称号,这是全市获得“先进集体”中唯一的医疗单位。

在过去一年中,濉溪县医院新生儿科危重新生儿救治成活率达到了98%,接近全国先进水平。其中,该科室本年初成功救治的24周胎龄的超早产儿,为可见报道中安徽省最低胎龄记录,并成为全国县级医院中该阶段胎龄成功救治的唯一案例。

## 乡村善治滋养美丽乡村 ——濉溪县四铺镇颜道口村乡村治理见闻

■记者 吴永生 通讯员 李岩

“把村里重要事情的决定权交给村民,把各项村务、财务主动向村民公开,实行自治、法治、德治相结合的乡村治理方式,让村民们充满活力。”近日,在谈起乡村治理心得时,濉溪县四铺镇颜道口村党总支书记、村委会主任颜忠永自信地说。

村民想拥有自己的健身广场,村民理事会商议后,决定在充分利用上级扶持资金的基础上,由村民自己捐款,修建篮球场、党建文化广场等。如今,两座广场均已投入使用,各类文娱活动也渐渐走进百姓视线,成为村里一道亮丽的文化风景线。

“村内道路整洁,基础设施完备,还有和城市社区一样的自动饮水机,现在变成了人家来咱村学习了呢。”村民杜折笑着说。

以法治为纲,唤醒村民法治意识

颜道口村“两委”成员充分发挥基层党组织的政治引领和村民理事会的

协商议事作用,结合村内实际,坚持走村入户询问,广泛征求意见,搜集和完善村规民约,制定了村民自己的“小宪法”。

“不信迷信不赌钱,违法乱纪莫沾边……”在颜道口村,老人和小孩都参与了村规民约的制定,村规民约涵盖了学法懂法、守望相助、自力更生等生产生活的方方面面。

今年3月份,淮北南部次中心雁鸣大道东延项目涉及颜道口村商庙庄。在征迁过程中,颜道口村“两委”成员通过逐户上门、分片宣传等多种形式,对征地拆迁政策进行讲解,这种主动服务的热情和依法办事的力量赢得了被拆迁户的理解和支持。颜道口村只用13天就圆满完成此次征迁任务,创造了次次征迁的“新速度”。

当涉及村民利益时,村“两委”成员更注重引导村民坚持依法办事,逐渐形成了“遇事找法、办事依法”的良好氛围。

以德治润心,用文明乡风推动产业

颜道口村是远近闻名的“好人村”,村里成立了“商庙一家亲”志愿服务队,通过选树道德模范、星级文明家庭等,以传统文化的柔性滋养人心、成风化人,将德治引领作用发挥得淋漓尽致。近年来,村里每年都评选身边好人,历年来共评选出25名“颜道口好人”,其中3名被评为淮北好人,6名被评为濉溪好人。

颜道口村是产业兴旺的“西瓜村”,村民们守望相助,种植大户传帮带,迅速提高了全村土地复种指数和土地产出率,每亩增收3000多元。2020年,村里已形成了以颜道口村为中心的3万亩西瓜基地,带动当地及周边近万名村民增收致富,还举办了濉溪县四铺镇首届“西瓜文化节”。

颜道口村坚持乡村善治,实施“三治融合”,集聚力量、凝聚人心,坚持发挥党建引领作用,并给予村民最大自主空间,鼓励群众探索创新,营造共建共治共享局面,为实施乡村振兴战略注入不竭的动力和活力,实现了“村庄美、村民富、村风正”的美好愿望。

## 濉溪县加强“两节”食品安全监管

■记者 王晨 通讯员 赵光明

品安全违法违规行为。针对节日期间消费特点,以月饼、米面粮油、肉制品、水产品、乳制品、酒类、饮料等为重点品种,以集贸市场、商场超市、学校及周边、旅游景区、城乡接合部、农村地区等为重点区域,加大监督检查和专项抽检力度,加强食品安全风险排查和食品安全隐患治理,持续开展食用农产品批发市场和畜禽水产品抗生素、禁用化合物及兽药残留超标专项整治,严防不合格食品流向餐桌。

## 百善镇打响秋季秸秆禁烧攻坚战

■特约记者 陈若奎

本报讯 9月中旬以来,在百善镇田间地头随处可见秋季秸秆禁烧值守点,禁烧标语横幅,身着迷彩服、头戴红帽子、臂戴红袖章的禁烧巡逻人员,听到秋季秸秆禁烧广播宣传,这标志着该镇打响了秋季秸秆禁烧攻坚战。百善镇还落实秋季禁烧工作风险保证金制度、党员户联户包保制度、奖惩措施3项制度,加强联防联控网格化管理,厉兵秣马,坚决打赢秋季秸秆禁烧攻坚战。

百善镇今年夏种玉米24万亩,为实现“零火点”目标,镇党委宣传部提前做好禁烧宣传工作,大力营造秸秆禁烧舆论氛

## 韩村镇筑牢秋季秸秆禁烧防线

■特约记者 杨晓华

无死角。同时,镇农业、财政、农技、农机等相关部门联合推广综合利用先进技术,宣传秸秆综合利用的财政补贴和奖罚政策,发动秸秆肥料、饲料、燃料、工业原料、食用菌基料、沼气和发电等产业企业的参与,推动秸秆资源化和商品化。

目前,300余名镇村禁烧包保人员已全部到岗到位,15个行政村正在搭建值守点,配备旋耕机、扫帚、铁锨、水桶、喷灌机械等灭火设施,全镇秋季秸秆禁烧工作已全面展开。

## 南坪镇秋季禁烧宣传氛围浓

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

本报讯 连日来,南坪镇坚持早启动、早谋划、早宣传、早落实,营造了浓厚的秸秆禁烧工作宣传氛围。

该镇将集中秸秆禁烧指挥部,下设15个禁烧小组和2个巡查组,抽调300余名镇村干部,按照“镇干部包片包村,村干部包组包块”的原则,明确责任分工,签订目标责任书,切实做到目标明确,责任到人,监管到位,保证秸秆禁烧工作全覆盖、全过程。

## 县城关中心学校成立家长委员会

■记者 刘露 通讯员 马星野

本报讯 日前,濉溪县城关中心学校召开2020级七年级家长委员会暨校二十二届家长委员会成立会议。该校二十二届家长委员会48名成员和200多位家长参加会议。

据悉,为实现学校与家庭的有效沟通,倾听家长对学校工作的建议,携手助力孩子健康成长,会议首先介绍了城关中心校建校以来学

校、老师和学生取得的成绩,并详细介绍了学校开展的一系列活动和特色教育,阐述了成立本届家长委员会的目的和意义。

了解到,学校通过家委会这个平台邀请家长参与并监督学校的民主管理,理解、支持学校的教育教学工作,积极为学校发展建言献策,传播先进的家教理念和科学的家教方法,以达到学校与家庭携手共同培育人才的目标。

## 一盗窃违法行为人被行拘

■通讯员 陈顺林 赵丰华

本报讯 近日,孙疃派出所行政拘留一名盗窃违法行

为。9月14日,在县局网安大队协助下,孙疃派出所民警在杨柳街巡逻时将武某雪成功抓获。经询问,武某雪对其盗窃的违法事实供认不讳。

目前,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条、第十九条之规定,濉溪县公安局予以违法行为人武某雪行政拘留九日的治安处罚。